

## 濉溪县青年志愿者协会成立

■记者 王晨 通讯员 魏文倩  
实习生 李雅童

本报讯 12月8日上午，濉溪县召开青年志愿者协会第一次会员大会暨成立大会。团县委、县民政局相关负责同志，以及青年志愿者协会会员50余人参会。

会议宣读了《关于同意濉溪县青年志愿者协会召开第一次会员大会暨成立大会的批复》，并作了濉溪县青年志愿者协会筹备工作报告。大会审议通过濉溪县青年志愿者协会章程（草案）及选举办法（草案），通过协会理事会建议名单及协会会长、副会长、秘书长人员建议名单。新当选濉溪县青年志愿者协会会长丁言虎作表态发言，全体成员庄严宣誓。

团县委党组书记周娜娜代表团委向协会的成立表示祝贺，同时也提出几点希望。一是不忘初

心、志愿前行，充分认识青年志愿服务事业的新意义。二是勇于担当、乐于奉献，注重实现青年志愿服务事业的新突破。三是追求崇高、永葆活力，注重发挥青年志愿服务事业的新成效。

据介绍，濉溪县青年志愿者协会是由志愿从事社会公益与社会保障事业的各界青年组成的联合性社会团体，围绕关爱少年儿童、卫生健康、普法、应急救护、乡村振兴等方面开展群众性的志愿服务活动。协会的成立，开创了濉溪志愿服务事业的新局面，在县委、县政府的坚强领导下，在社会各界、各事业单位的大力支持下，青年志愿者协会将进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，努力打造“青”字号志愿服务品牌，共同谱写濉溪青年志愿服务事业新篇章，为濉溪经济社会发展建功立业，让青春实践与濉溪发展交相辉映，让青春梦想激情绽放。

## 濉溪县2020年农机报废更新补贴工作启动

■记者 吴永生  
通讯员 彭甫 实习生 赵德金

本报讯 12月4日，濉溪县2020年农机报废更新补贴工作启动。

为严格操作程序，濉溪县农机报废更新补贴工作在农机管理部门、回收企业和报废农机车主三方的互相配合、共同推进下，通过“报废申请、报废登记、旧机回收拆解、注销备案、申请更新、兑现补贴”6个程序，迅速完成了报废工作，防止了报废农机再次流入市场。同时，为落实好农业机械报废更新补贴新政策，濉溪县农机管理服务中心对耗能高、污染重、安全性能低的老旧机械进行报废更新，大力推广适用、节能环保、安全可靠的农

业机械，在农民自愿、政策支持、方便高效、安全环保的原则上，优化农机装备结构，推进农业机械化转型升级和农业绿色发展。

据悉，今年，濉溪县农民在不购买新机具的情况下，自愿报废淘汰老旧农机，也可以到县农机管理服务中心申请办理农机报废更新补贴。濉溪县补贴报废农机的种类为拖拉机、联合收割机、水稻插秧机、机动喷雾（粉）机、机动脱粒机、饲料粉碎机和铡草机等7类机具。申请报废的农机应当主要部件齐全，来源清楚合法，机主需对机具来源、归属等作出书面承诺。纳入牌证管理的农机需要提供农机安全监理机构核发的牌证；无牌证或未纳入牌证管理的，应当具有铭牌或出厂编号、车架号等机具身份信息。

## 濉溪县情系在乡老复员军人 125套御寒棉被送进“光荣门”

■记者 吴永生 通讯员 宋传文

本报讯 “天冷了，政府部门还时刻想着俺，又是送棉被又是送床单，真是太感谢了！”12月4日，濉溪县退役军人事务局孙疃镇服务站工作人员把新棉被与四件套，送到任李村石南队88岁高龄的在乡复员军人赵先洲家，老人高兴地穿上当年的军装，胸前挂满了军功章，连声感谢政府的关怀关心。

濉溪县是具有光荣传统的革命老区，红色文化资源丰富。现在，濉溪县还有100多位像赵先洲一样参加过淮海战役、渡江战役、

抗美援朝等重大战役的在乡复员老兵，都是1954年10月之前入伍的，平均年龄90岁以上。

据悉，为全面推进“思想政治工作年”“基层基础基本建设年”、深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述精神，进一步转变工作作风、密切联系退役军人、增强服务效能，县退役军人事务局利用省革命老区“三难”资金购置了125套御寒物资，集中开展“温暖送进‘光荣门’”慰问活动，为125位在乡老复员军人发放棉被、床单等御寒物品，送去冬日的温暖与问候。

## 县妇联巾帼志愿者普法宣传在行动

■记者 王晨 实习生 李雅童

本报讯 12月4日，在第七个“国家宪法日”当天暨第35个国际志愿者日即将到来之际，濉溪县妇联负责同志带领巾帼志愿者们走进综治、扶贫联系村，向群众讲解《宪法》有关内容，《民法典》中婚姻法有关知识，以及如何预防和制止家庭暴力、卫生健康及防邪教知识等。

县妇联一行还与包保扶贫户交

流，了解他们的生产生活情况，还有哪些困难等。并走访了濉溪县“健康家庭”王清敏家庭，叮嘱他们要注意饮食，健康快乐生活。志愿者们帮助包保贫困户家庭打扫卫生，整理物品，以实际行动弘扬了志愿服务精神，普及了法律知识，为濉溪脱贫攻坚、乡村振兴、营造平安和谐的社会环境发挥了积极作用。

活动当天，各镇巾帼志愿者们也各施所长，纷纷开展了形式多样的普法宣传活动。

## 县政协孙疃镇委员联络组开展调研

■特约记者 李天功

本报讯 12月5日，县十届政协孙疃镇委员联络组调研全镇平安建设工作。

政协委员们先后来到底镇综治办和派出所，详细了解当前信访维稳工作和社会治安情况，实地查看了实时监控“天眼工程”“雪亮工程”运行情况。通过调研，委员们对全镇“平安建设”工作表示满意。

随后，委员们来到徐圩村“一组一会”办公场所，经初步对接，政协委员联络组将政治协商嵌入“一组

## 宪法宣传面对面



12月4日，濉溪县税务局机关党支部税务干部在闸西社区开展宪法宣传。当日是我国第七个“国家宪法日”。为进一步增强全民法治意识，弘扬宪法精神，维护宪法权威，国家税务总局濉溪县税务局紧紧围绕“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”主题，开展了系列宣传活动。

■摄影  
通讯员 胡雅静  
特约记者 李丽华

## 丰富课余生活 促进全面发展 濉溪县助推中小学生综合素质提升

■记者 王晨 特约记者 彭先进  
实习生 李雅童

本报讯 中小学生课余生活是学习的基础和补充。濉溪县教育局进一步优化教育资源配置，积极组织各中小学有序开展丰富多彩的课余文化生活，引导学生在热爱校园学习生活的同时，促进德、智、体、美、劳、身心健康等方面得到全面和谐发展。

发挥校外活动中心功能。充分利用濉溪县青少年活动中心，开展一系列有益于广大中小学生身心健康和向上情绪的文化艺术活动、科学

技术活动和民俗民风活动，让学生在活动中得到锻炼。借助县青少年心理辅导中心等相关群团组织，开展心理健康进校园、诗词歌赋进校园、文明礼仪进校园、书法美术进校园等系列活动。自2018年4月正式启动以来，县青少年校外活动中心已接待学生约10000人次，深受学生喜爱。

发挥劳动实践基地功能。孙疃中心学校有关负责同志表示。

发挥研学旅行基地功能。全县各中小学不断挖掘资源文化内涵，积极推动文化产业与旅游产业的深度融合，结合世界地球日、世界博物馆

常识，感知劳动的艰辛与快乐，探索植物成长的奥秘，养成爱劳动、爱科学、懂感恩的良好习惯。“劳动是创造的基础，劳动过程中需要运用各种知识，可以使学生把课堂上学到的书本知识和实际联系起来，帮助他们增强对书本知识的理解，同时促进脑力劳动和体力劳动的结合。”孙疃中心学校有关负责同志表示。

发挥学校社团组织功能。各中小学扎实推进素质教育实施，建设健康、文明、和谐的现代校园文化，开展依托校本课程、以“学生社团建设”为重点的校园文化活动，陶冶道德情操、涵养艺术情趣、提高科学素养、锻炼强健体魄，促进学生身心全面发展。

发挥社会实践活动功能。各学校培养主动积极的学习态度和实践能力，形成自己的学习策略与方法，养成制定学习活动计划和总结的习惯。充分激发学生好奇心及观察力，善于从实际生活中发现和主动探索问题。培养与他人合作学习的能力，形成团队精神。培养学生自主管理的意识和领导能力，建立新型的师生关系。

发挥学校社团组织功能。各中小学扎实推进素质教育实施，建设健康、文明、和谐的现代校园文化，开展依托校本课程、以“学生社团建设”为重点的校园文化活动，陶冶道德情操、涵养艺术情趣、提高科学素养、锻炼强健体魄，促进学生身心全面发展。

## 刘华东：从贫困户到致富能手

蛋鸡还没有产蛋，就因病陆续死亡，看着成堆病死的蛋鸡，母亲绝望地失声痛哭，躺在床上两天不吃不喝。刘华东内心感到无比自责，但是仍然咬紧牙关、强忍着泪水，趴在母亲的床边，劝说母亲：“只要咱能干，我还年轻，跌倒了可以再爬起来，亏损的钱可以再赚回来。”

2014年，刘华东经过个人申请、群众评议等有关程序成为建档立卡贫困户，享受到相关扶贫政策。丁楼村党总支书记汪跃了解到刘华东家情况后，为其制定了精准帮扶计划，多次走访、做通了刘华东夫妇工作，在镇社保所推荐

学习面点制作技术，村里帮助他租赁房屋经营早点，镇社保所为其送来了桌椅板凳，一个早点店顺利开张了。

刘华东十分珍惜这次创业机会，他和妻子每天凌晨2点钟开始起床和面、生火、摆放桌椅板凳，5点多钟，妻子去照顾正在上学的孩子，把年幼的孩子送到学校后，回来张罗生意，直到上午近10点钟，送走最后一位顾客。他们开始收拾摊子、打扫卫生、清洗消毒餐具。炎热的夏天总是围着炉子转，浑身都是痱子；寒冷的冬天围着水盆转，双手冻得红肿，他们没有喊一声苦、

叫一声累。每天除了料理生意、照顾好孩子还要关心体弱多病的母亲。经过一年多的辛勤劳动，他们的早点店红火起来。

刘华东在早点店听前来吃早点的邻居说，做室内简装收入可观。为了增加更多家庭收入，尽快走上致富路，他把早点摊子交给了妻子梁小莉打理，自己与亲戚赵杰一道干起了装修工作。

如今，刘华东的儿子也参加了工作，成为濉溪县公安局一名辅警，早点店还雇用了2名贫困群众帮助打理，给每人月开工资1400元，帮扶他们实现了就业脱贫。

刘华东夫妇常说：“党和政府的政策再好，也不能‘等、靠、要’，要靠自己的辛勤劳动，才能实现增收致富。扶贫干部一趟趟走访、一次次宣传，人家图个啥；政府的一次

次资助、让孩子学有所助，解决了咱家的后顾之忧，咱累点算啥。”

通过帮扶人的精准帮扶和刘华东夫妇的自身努力，2015年刘华东光荣脱贫，实现人均收入2万多元。又经过近几年来的发展，刘华东家庭逐步迈入了小康生活，2019年刘华东还成功当选为丁楼村党总支委员，成了贫困户中的致富能手。

如今，刘华东的儿子也参加了工作，成为濉溪县公安局一名辅警，早点店还雇用了2名贫困群众帮助打理，给每人月开工资1400元，帮扶他们实现了就业脱贫。

## 我的脱贫故事

■记者 吴永生  
特约记者 徐峰

濉溪县刘桥镇丁楼村村民刘华东，全家共5口人，其父亲因意外事故身亡，刘华东夫妇成了家庭支柱。看着年幼无知的孩子和年迈体弱的老人，他们也曾一筹莫展。

为了搞好家庭经济建设，2013年，刘华东夫妇向亲朋好友筹借15万元，用于修建养殖场房、置办养殖设施、购买蛋鸡苗，由于缺乏养殖技术，